

湖州南浔区菱湖镇禁毒社工姚学萍: 用真心叩开紧闭的心门

本报记者 陈佳妮 通讯员 郑天枝 黄龙

“禁毒社工,很多时候是件吃力不讨好的事。”姚学萍今年46岁,此前是一名教师,如今是湖州南浔区菱湖镇禁毒办的社工。她在这一行干了有6年,案前已经叠了70多本与戒毒人员的谈话记录。说起这些年来的工作,她觉得禁毒社工最需要的是耐心和爱心。

阿东就是姚学萍的工作对象之一。阿东是菱湖镇居民,此前因婚姻失败沾染了毒品,曾被强制戒毒两年,强戒期满后回到了菱湖镇社区康复。

为了让阿东到社区报到,并按要求办

理相关手续,姚学萍曾多次打电话并发短信通知阿东,但阿东并没有理会。此后,姚学萍还曾多次登门阿东家,可阿东就是不开门。

一年冬天的周末,姚学萍再次来到阿东家,敲了一会儿门,门开了,一名年轻女子探出了头,“你是谁?敲我们家的门干什么?”

姚学萍说明来意后,女子有些冷漠,称阿东并不在家,边说边要关门时,姚学萍连忙伸手挡住了门:“我可以进来坐坐吗?”

女子不好意思再拒绝,姚学萍进了门,只见这是间比较老旧的房子,里面有些乱,也没什么像样的家具电器,家里有两个孩子在玩耍,天气很冷,孩子们衣着单薄,拖着鼻涕……

事后,姚学萍从阿东的亲友处了解到,阿东当时没有工作,和前妻所生的孩子被判给了前妻,但阿东需按月支付抚养费。而那天在阿东家见到的两个孩子,是阿东和如今的妻子所生,其中大一点的儿子已

经到了快读书的年龄,但因为不符合户口办理政策,至今尚未办理好户口登记。

姚学萍了解这些情况后,经过多方努力,帮助阿东联系了工作单位,让他有了稳定的工作,同时还帮阿东的孩子落实解决了户口问题……看着姚学萍忙碌的身影,阿东一家十分感激。

“阿姐,感谢你的苦口婆心和不计前嫌,请原谅我以前的过错。以前我对你是‘门难进、脸难看、话难听’,从今往后,我一定重新做人,远离毒品,为了孩子和家人,堂堂正正活着!我们家的大门,永远为姐



敞开……”阿东事后说。

一滴水可以映衬太阳的光辉。在这个小故事中,可以看见姚学萍努力前行的身影,她对戒毒者这个特殊的人群充满了爱,用温暖拥抱冰冷,用热爱消融误解,用无私的奉献唤醒他们对新生活的向往。

第四届
最美禁毒人
2018·浙江



暑假学技能

近日,乐清市启动以“平安护航快乐成长”为主题的2018年暑期“春泥计划”暨青少年平安自护训练营活动。

活动设置了宪法、交通、模拟法庭、防溺水、禁毒、消防等专题讲座及体验,旨在提高学生的法治意识、自我保护意识,让青少年过一个平安快乐的暑期。

通讯员 黄丽娅

多元调解促和谐

通讯员 施逗逗 吴孝森

本报讯 近日,龙泉市法院接到该市剑池街道曾家村的法律求助,请求帮助调解一起房屋买卖合同纠纷。该院法官立刻前往现场调解,并于当日调解成功,及时将矛盾纠纷化解在了诉前。

据悉,龙泉市法院推出了法官参与调解、律师调解、行业调解、特邀调解等机制,将律师、交警、保险从业人员、乡镇(街道)干部等有调解专长的人员列入调解组织,形成多方参与、分层化解的工作格局。

今年1至6月,该院通过诉前引导、诉中联调、多元化解等方式办理

案件820件,占全院民商事案件结案数的55.8%,立案调撤率达50%。接下去,该院还将推出“门诊式”调解方案,当事人可以自由选择特邀调解、行业调解、律师调解、人民调解、员额法官及法官助理调解等解决纠纷。

规范执行提质效

通讯员 刘竹柯君 吴月媛

本报讯 为进一步规范执行行为,提高执行工作质效,近日,玉环市法院召开了执行工作专项监督活动

动员部署会,邀请15名党代表、人大代表、政协委员参会。会上,市委政法委副书记邢文斌、市人大法工委主任余贤平对法院执行工作表示了充分肯定和理解,并表示会全力支持执

行工作,坚决打赢“基本解决执行难”攻坚战。随后,参会人员与执行局干警代表签署了执行工作专项监督活动对接联络单,明确监督对象,将监督落到实处。

传播红色正能量

通讯员 高嵩山 金鑫

本报讯 近日,台州黄岩区茅畲乡、平田乡,在抗战时期中共黄岩县委机关旧址、中共台属特委旧址,开展了“乡村振兴 无邪黄岩在行动”主

题党日活动。

活动邀请了茅畲小学20余名小学生重走红军路,学生们通过学编“红军草鞋”,体验红军长征路上不畏艰险的精神;大家还利用木柴、竹片、稻草等物品,围绕红色正能量反

邪主题,群策群力,创作了反邪LOGO……此次活动中扩大党员群众反邪教宣传的参与度,让大家在接受反邪教教育的同时,争做反邪教的宣传者。

律师调查令助办案

通讯员 练丽玲

本报讯 近日,云和县法院向四川省不动产登记中心发出审理阶段的律师调查令。这是7月2日浙江省高院下发《关于在民事诉讼和执行程序中试行律师调查令的若干意见》后该院发出的首份调查令。

2018年6月11日,该院受理原告孟某某与被告江某某不当得利纠纷一案。后原告一方因无法取得有关被告的不动产权利登记信息,于7月2日向该院提出调查申请。为查明事实真相,7月5日,该院向四川省不动产登记中心发出调查令,指定原告代理律师收集、调查江某某的不动产权利登记信息。

张贴信息晒“老赖”

通讯员 李洁

本报讯 “我马上还,别再贴了!”近日,家住温岭市温峤镇北珠村的朱某,看到家门口张贴着一张执行督促令后,立即联系法院,表示会筹钱还债。

自6月以来,温岭市法院向“老赖”施压,将执行督促令贴在被执行人家门口、社区(村委会)公告栏或人流量大的路段。执行督促令上有被执行人的照片、姓名、身份证号码、住址及未履行标的额等信息,将“老赖”们彻底暴露在自己的生活圈中。

截至目前,该院共张贴执行督促令500张。已有多名被执行人承诺到法院履行债务。

本栏目由温岭市委政法委主办

党日活动庆“七一”

通讯员 董慧丽

本报讯 日前,临海市法院为庆祝建党97周年,组织离退休干部开展“五个一”系列主题活动。

活动期间,该院开展了一次主题党日活动,组织老干部支部到农村开展“老干部助力团”活动;开展了一次走访慰问,为三位困难党员送去节日的问候和党的温暖;开展了一次志愿服务活动,发动老干部加入“清洁家园”行动;重温了一遍入党誓词,组织全体老干部在党旗前重温入党初心;组织了一次廉政教育,提醒老干部守住纪律红线。